
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 23/2020 πρακτικό συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

Αρ. απόφ. 349/2020                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Δέσμευση του Δ.Σ. για την κάλυψη της επιπλέον 

δαπάνης από ίδια έσοδα ή έσοδα από επενδυτικές 

δαπάνες Δήμων για την υλοποίηση της πράξης 

«Ωρίμανση μελετών Δήμου Βέροιας», εφόσον 

ενταχθεί προς χρηματοδότηση στο πρόγραμμα 

«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 

 

Σήμερα 18 Δεκεμβρίου του έτους 2020 ημέρα της εβδομάδας Παρασκευή και ώρα 17:00 

συνήλθε διά τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με 

ημερομηνία 14-12-2020 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 

Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018  και 

τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και της υπ’ αριθ. 60249/22-9-2020 

εγκυκλίου του Υπ.Εσωτερικών. 

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 

συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 
Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 
15)Λ.Ασλανίδης, 16)Γ.Μπατσαρά, 17) Σ. Τζήμα, 18) 

Ε.Κελεσίδης, 19)Κ.Βασιλειάδης, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) 
Δ.Πυρινός, 22)Χ.Τσιούντας, 23) Π.Παυλίδης, 24) Γ.Γουλτίδης, 
25) Γ.Μιχαηλίδης, 26) Β.Στεφανόπουλος, 27) Α.Μαρκούλης, 28) 
Κ.Τροχόπουλος, 29) Σ.Στουγιάννος, 30)Κ.Θεοδωρίδης, 31) 
Π.Μουχτάρη, 32) Α.Συμεωνίδου, 33) Γ.Δεμερτζίδης, 34) 
Γ.Μελιόπουλος, 35) Ι.Τσαναξίδης. 

Ν.Λαζόπουλος, Ν.Αγγέλου, 
Μ.Σουμελίδης, Χ.Κελεσίδης, 
Δ.Τσανακτσίδης, Δ.Ράλλη 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                

 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 

Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, 

Ι.Σιδηρόπουλος, Χ.Βενετικίδης, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, 

Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, Η.Καραμήτσος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο 

οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της δέσμευσης 

του Δ.Σ. για την κάλυψη της επιπλέον δαπάνης από ίδια έσοδα ή έσοδα από επενδυτικές δαπάνες 

Δήμων για την υλοποίηση της πράξης «Ωρίμανση μελετών Δήμου Βέροιας». Το θέμα κατατίθεται 

ως έκτακτο διότι η προθεσμία για την υποβολή των προτάσεων λήγει στις 31/12/2020.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου για τη συζήτηση του θέματος 

αυτού ως εκτάκτου; 

Μέλη: Ναι. 

Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος απείχε από την ψηφοφορία για τη συζήτηση του 

παραπάνω θέματος ως εκτάκτου 

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε ομόφωνα το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το 

παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 

κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 15-12-2020 

εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής: 

Το Υπουργείο Εσωτερικών έχοντας διαγνώσει  την ανάγκη για την ενίσχυση των τοπικών 

υποδομών των ΟΤΑ της χώρας, με στόχο την ενίσχυση των τοπικών οικονομιών και την τόνωση 

της επιχειρηματικότητας, μέσω της βιώσιμης ανάπτυξης , προχώρησε στην κατάρτιση Ειδικού 

Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ». 

Εκδόθηκε  η πρόσκληση ΑΤ09 του προγράμματος, στον άξονα προτεραιότητας «Πολιτική 

Προστασία-Προστασία της Δημόσιας Υγείας-Τεχνική Βοήθεια», με τίτλο «Ωρίμανση έργων και 

δράσεων για την υλοποίηση του Προγράμματος». 

Η πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση των Δήμων, των Περιφερειών, των Συνδέσμων 

Δήμων και των νομικών πρόσωπων των Δήμων για την χρηματοδότηση μελετών έργων / 

προμηθειών που συνάδουν με τους άξονες προτεραιότητας του Προγράμματος και εξυπηρετούν 

τους στόχους του. 

«Συνεπώς, είναι επιλέξιμες δαπάνες εκπόνησης μελετών έργων / προμηθειών στους 

κάτωθι άξονες: 

1. Πολιτική προστασία (απόκτηση εξοπλισμού και μέσων και ενίσχυση της διοικητικής 

ικανότητας για την αποτελεσματική εκτέλεση των ανατιθέμενων καθηκόντων), προστασία της 

δημόσιας υγείας και ιδίως δράσεις προστασίας του πληθυσμού από την εξάπλωση της πανδημίας 

του κορωνοϊού COVID-19, δράσεις τεχνικής βοήθειας των δικαιούχων για την εφαρμογή του 

Προγράμματος. 

2. Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου, των οικισμών 

(κατασκευή απαραίτητων έργων υποδομής, προστασία αδέσποτων κ.ά. καθώς και ενίσχυση της 

διοικητικής ικανότητας και ανταπόκρισης των ΟΤΑ), 

3. Περιβάλλον (βιώσιμη ανάπτυξη με έντονο περιβαλλοντικό αποτύπωμα, δράσεις 

εξοικονόμησης ενέργειας, δράσεις ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, διαχείριση υδάτων, υγρών και 

στερεών αποβλήτων κ.α.), 

4. Ψηφιακή σύγκλιση [τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ), εφαρμογές 

διαδικτύου των πραγμάτων (Internet of Things), έξυπνες ψηφιακές τεχνολογίες, με εφαρμογή 

στην τοπική διοικητική πρακτική και την καθημερινότητα των πολιτών και στόχο τον 

μετασχηματισμό των πόλεων σε «έξυπνες πόλεις»], 

5. Κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη (δράσεις κοινωνικής συνοχής για την 

αποτελεσματική εφαρμογή προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης για όλους 

τους πολίτες καθώς και ειδικών προγραμμάτων για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, με βασική 

στόχευση την άρση ή τον μετριασμό του κοινωνικού αποκλεισμού), 

6. Παιδεία, πολιτισμός, τουρισμός και αθλητισμός (όπως ανέγερση σχολείων, αξιοποίηση 

δημοτικής περιουσίας, εναλλακτικός τουρισμός κ.ά.). 

Η δράση εντάσσεται αποκλειστικά στο πλαίσιο άσκησης δημόσιας εξουσίας εκ μέρους 

των ΟΤΑ, και δεν αφορά υποδομές οικονομικά αξιοποιήσιμες ή αγαθά/υπηρεσίες, στο πλαίσιο 

άσκησης οικονομικής δραστηριότητας εκ μέρους των ΟΤΑ. Σε κάθε περίπτωση οι 

χρηματοδοτούμενες δράσεις δεν κατασκευάζονται/σχεδιάζονται για εκ των προτέρων 

προσδιορίσιμες επιχειρήσεις και δεν προσαρμόζονται στις ανάγκες τους. Επιπλέον δεν 



υποκαθιστούν ανειλημμένες υποχρεώσεις επιχειρήσεων, που απορρέουν από το νόμο ή 

σύμβαση.» 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 100.000.000 ευρώ (€).  

O Υπουργός Εσωτερικών δύναται με απόφασή του να τροποποιεί τον προϋπολογισμό, το 

χρονοδιάγραμμα καθώς και κάθε άλλη αναγκαία λεπτομέρεια της Πρόσκλησης (σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 7 της υπ’ αριθμ. 22766/09-04-2020 κοινής απόφασης -ΦΕΚ 

1386/Β/14.04.2020), ενημερώνοντας σε κάθε περίπτωση τους δικαιούχους μέσω της οικείας 

ιστοσελίδας: www.eyde.ypes.gr 

Σύμφωνα με το Άρθρο 4 της ΚΥΑ 22766 (ΦΕΚ 1386/Β/14.04.2020), η χρηματοδότηση 

έργων, προμηθειών, μελετών και υπηρεσιών της παραγράφου 2α του άρθρου 69 του Ν.4509/2017 

όπως ισχύει, που εντάσσονται στο Πρόγραμμα, πραγματοποιείται μέσω αναπτυξιακών που 

χορηγούνται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, συνομολογούνται με δανειακές 

συμβάσεις μεταξύ του δικαιούχου και του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων και 

αποπληρώνονται από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου 

Εσωτερικών, μέσω λογαριασμού που συστήνεται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για το 

σκοπό αυτό.» 

Στην παράγραφο 4 της πρόσκλησης αναφέρονται τα εξής: 

«4. ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ 

ΔΑΠΑΝΩΝ 4.1 Γενικά Θέματα 4.1.1 Κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα να υποβάλλει μία 

(1) αίτηση χρηματοδότησης. 

4.1.2 Δεν εντάσσονται στο Πρόγραμμα μελέτες που έχουν ήδη ενταχθεί για 

χρηματοδότηση από άλλα Προγράμματα. Επί πλέον, δεν εντάσσονται μελέτες που έχουν τη 

δυνατότητα και ήδη προορίζονται να ενταχθούν σε άλλα Προγράμματα με βάση τα εγκεκριμένα 

κείμενα και τις εξειδικεύσεις αυτών των Προγραμμάτων. Επισημαίνεται ότι το παρόν Πρόγραμμα 

λειτουργεί συμπληρωματικά άλλων Προγραμμάτων (π.χ. Τομεακών, Περιφερειακών ΕΠ του 

ΕΣΠΑ 2014-2020) με στόχο την ικανοποίηση των αυξημένων αναγκών που δεν είναι εφικτό να 

καλυφθούν από αυτά τα Προγράμματα. 

4.1.3 Επισημαίνεται στους δυνητικούς δικαιούχους ότι κατά τη φάση αξιολόγησης των 

αιτήσεων χρηματοδότησης και προκειμένου να εκπληρωθεί ο ως άνω όρος χρηματοδότησης 

της/των προτεινόμενης/νων μελέτης/τών, θα ζητηθεί η σύμφωνη γνώμη της Ειδικής Υπηρεσίας 

Συντονισμού της Εφαρμογής (ΕΥΣΕ) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

4.1.4 Σε περιπτώσεις μελετών που θα ενταχθούν στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και 

κριθεί σε μεταγενέστερο στάδιο ότι αυτές οι μελέτες δύναται να μεταφερθούν σε αντίστοιχα 

περιφερειακά και τομεακά επιχειρησιακά προγράμματα του ΕΣΠΑ, θα ενημερωθούν σχετικά οι 

δικαιούχοι ώστε να δρομολογήσουν τις σχετικές διαχειριστικές διαδικασίες (απόσυρση από το 

παρών Πρόγραμμα και υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο ΕΣΠΑ). 

4.1.5 Πριν τη λήξη της προθεσμίας υποβολής προτάσεων, επιτρέπεται η επανυποβολή νέας 

πρότασης κατόπιν ακύρωσης της αρχικής πρότασης. Η πρόταση αξιολογείται βάσει της 

τελευταίας επιτυχούς/έγκυρης υποβολής. 

4.1.6 Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της αίτησης είναι μεγαλύτερος 

του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα, τη διαφορά θα πρέπει να την καλύψει ο 

Δικαιούχος, υποβάλλοντας σχετική Απόφαση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου.  

4.1.7 Ως ημερομηνία έναρξης της επιλεξιμότητας κάθε είδους δαπάνης ορίζεται η 

ημερομηνία έκδοσης της παρούσας πρόσκλησης. 

4.2 Ειδικότεροι κανόνες επιλεξιμότητας 

4.2.1 Κάθε δυνητικός δικαιούχος υποβάλει μία (1) αίτηση χρηματοδότησης στο 

Πρόγραμμα, με ανώτατη αιτούμενη δαπάνη πράξης, 500.000 € (προ ΦΠΑ) και έως τρία (3) 

υποέργα μελετών. Οι μελέτες πρέπει να είναι πλήρεις, να περιλαμβάνουν όλο το απαιτούμενο 

φάσμα μελετών (π.χ. υδραυλική, στατική κλπ.) και να οδηγούν σε ολοκληρωμένη παρέμβαση.  

4.2.2 Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση που υπερβαίνονται τα άνω ποσά και η μελέτη 

δηλώνεται ότι χρηματοδοτείται και από άλλη πηγή χρηματοδότησης, πρέπει πρώτα να 

απορροφηθούν οι πόροι του Προγράμματος και στη συνέχεια να χρησιμοποιηθούν οι πόροι των 

υπολοίπων πηγών χρηματοδότησης του Δικαιούχου.» 



Ο Δήμος Βέροιας προτίθεται να καταθέσει αίτημα χρηματοδότησης που να αφορά σε 

σύνταξη μελετών έργων εξαιρετικά σημαντικών για την ποιότητα ζωής των κατοίκων του και την 

οικονομική και βιώσιμη ανάπτυξη  περιοχών του. 

Ο γενικός τίτλος της πράξης είναι «Ωρίμανση μελετών Δήμου Βέροιας» με συνολικό 

προϋπολογισμό 3.666.377,71€ με τον ΦΠΑ.. 

Οι μελέτες που περιλαμβάνονται είναι : 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «Έγκριση χωροθέτησης και ίδρυση του νέου κοιμητηρίου Βέροιας σε 

τμήμα του αριθ. 1147ζ  αγροτεμαχίου του αγροκτήματος Τ.Κ. Πατρίδας», προϋπολογισμού 

301.000,00€ με τον ΦΠΑ. 

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «Μελέτη κατασκευής φράγματος στη θέση Βράνα-Πέτρα κοινότητας 

Τριλόφου Δήμου Βέροιας» προϋπολογισμού 3.365.377,71 Ευρώ με τον ΦΠΑ.  

Είναι προφανές ότι ο Δήμος θα καλύψει την όποια επί πλέον δαπάνη απαιτηθεί,  μετά την 

διαγωνιστική διαδικασία και την ανάλωση του ποσού της χρηματοδότησης – 500.000,00€ χωρίς 

τον ΦΠΑ). 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρότασης είναι 3.666.377,71€ με τον ΦΠΑ, ήτοι 

3.046.377,71€ επί πλέον του ποσού της μέγιστης παρεχόμενης χρηματοδότησης. Άρα το επί πλέον 

ποσό θα πρέπει να διατεθεί από τον τακτικό προϋπολογισμό εφόσον η πράξη χρηματοδοτηθεί και 

το οποίο , όπως αναφέρεται πιο πάνω, θα αναλωθεί μετά την απορρόφηση των πόρων του 

προγράμματος. Το πραγματικό ποσό της ίδιας συμμετοχής θα δοθεί μέχρι το πέρας του 

προγράμματος , ήτοι το τέλος  του 2023(Το πρόγραμμα υλοποιείται έως την 31ηΔεκεμβρίου2023, 

με δυνατότητα παράτασης σε περιπτώσεις δικαιολογημένων αιτημάτων των Δικαιούχων. Η 

παράταση δίνεται με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών.). Δεν μπορεί να εκτιμηθεί εκ των 

προτέρων. Θα προκύψει ως αποτέλεσμα της διαγωνιστικής διαδικασίας που θα ακολουθηθεί για 

την ανάθεση των μελετών. Ωστόσο το Δημοτικό Συμβούλιο σύμφωνα με τα απαιτούμενα στην 

πρόσκληση πρέπει να δεσμευθεί για την εγγραφή του απαιτούμενου επί πλέον ποσού από ίδια 

έσοδα ή επενδυτικές δαπάνες δήμων, για την χρηματοδότηση των μελετών και το οποίο θα δοθεί 

όπως προαναφέρεται, αφού αναλωθούν τα χρήματα της χρηματοδότησης. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Παυλίδης: Δεσμευόμαστε για τα επόμενα έτη ή θα κάνουμε φέτος νέα αναμόρφωση 

προοϋπολογισμού; 

Δήμαρχος: Ενδέχεται να γίνει εντός της επόμενης τριετίας 

Μαρκούλης: Η κατάχρηση εξουσίας είναι η μόνη που δημιουργεί αντίδραση κι είναι η 

λογική αντίδραση. 

Με αφορμή αυτό το θέμα και το λέω σοβαρά για να το αντιληφθούν όλοι οι δημοτικοί 

σύμβουλοι με τους οποίους δεν έχω τίποτε, έχω όμως με αυτούς που επαγγελματικά κάθονται και 

συνεχώς δημιουργούν θέματα σχολιάζοντας μια πολιτική συμπεριφορά, γιατί η συμπεριφορά μας, 

όταν εκδηλώθηκε, είχε να κάνει με διαμαρτυρία για τη συγκεκριμένη συμπεριφορά που 

επιδείχθηκε από τη δημοτική αρχή.  

Ξέρετε πολύ καλά ότι τις δυο προηγούμενες φορές αποχωρήσαμε σε ένδειξη διαμαρτυρίας 

εξαιτίας του γεγονότος ότι ο Δήμαρχος είχε δώσει οδηγία, είχε παροτρύνει, είχε προτρέψει να 

φιλτράρονται οι ειδήσεις. Αυτό αποτελεί μια πρόκληση, γιατί ζούμε σε εποχές που η 

ελευθεροτυπία είναι κεκτημένο για όλον τον κόσμο. Γιατί νομίζετε ότι η θέση που έχει ο καθένας 

κάθε φορά θα είναι ίδια;. Γιατί νομίζετε ότι θα είστε πάντα από τη μεριά των νικητών; Μπορεί να 

είστε κι από την πλευρά των ηττημένων. 

Η δημοκρατία όταν λειτουργεί κανονικά, λειτουργεί για να δίνει λύσεις σε όλες τις 

περιπτώσεις. Για αυτόν τον λόγο αποχωρήσαμε. Δε μπορεί να λοιδορείται αυτή η συμπεριφορά 

από μερίδα δημοτικών συμβούλων και να λένε ότι εμείς αποφεύγουμε, ψηφίζουμε λευκό, 

απέχουμε από τις ψηφοφορίες ή ψηφίζουμε κατά των θεμάτων.  

Τσιφλίδης: Πρόεδρε προβλέπεται αυτό; Είναι τοποθέτηση αυτή; 

Πρόεδρος: Προβλέπεται… 

Μαρκούλης: Να ξέρετε ότι όπως έχετε δικαίωμα να λέτε αυτά που θέλετε να λέτε, έτσι  

έχω κι εγώ δικαίωμα 

Όταν λοιπόν υπάρχει κατάχρηση εξουσίας, την οποία θεωρώ ότι επιδεικνύει η σημερινή 

δημοτική αρχή σε όλα τα θέματα, θα υπάρχει κι η ανάλογη αντίδραση. 



Τελειώνοντας να πω ότι εμείς αποδείξαμε στο Δ.Σ. ότι μπορούμε να κάνουμε 

αντιπολίτευση επί όλων των θεμάτων και να ξέρετε ότι υπάρχει απεριόριστη δυνατότητα, απλά 

επειδή με τους περισσότερους από εσάς δεν έχω τίποτε προσωπικό και δεν θέλω να σας 

ταλαιπωρήσω, αναφορικά για το συγκεκριμένο θέμα θα τοποθετηθούμε διά της ψήφου, αλλά 

όσον αφορά την ονομαστική ψηφοφορία δεν θα τη ζητήσουμε από εδώ και πέρα για κανένα θέμα. 

Απλά θα πρέπει να υπάρχει αλληλοσεβασμός και θεωρώ ότι ο αλληλοσεβασμός είναι κεκτημένο 

και θα πρέπει να σεβόμαστε αυτόν που το έχει. Για να έχει όμως κάποιος σεβασμό για τον εαυτό 

του θα πρέπει να επιδεικνύει τον ανάλογο σεβασμό και στους υπόλοιπους, τον οποίο θεωρούμε με 

την παρούσα τοποθέτηση ότι τον επιδεικνύουμε κι αποδεικνύουμε ότι η θέση μας έχει ηθικές 

αρχές τις οποίες σεβόμαστε και θα τις τηρήσουμε στο ακέραιο. 

Τσιούντας: Πρόεδρε να σας συγχαρώ και σήμερα, όχι για τη διαδικασία, αλλά για την 

υπομονή σας. 

Θα δικαιολογούσα οποιονδήποτε χαρακτηρισμό από την κ.Μπατσαρά χωρίς να την 

εγκαλέσω, αν ήταν δικαιολογημένος. Στους αδικαιολόγητους χαρακτηρισμούς την εγκαλώ. 

Για το ιστορικό του θέματος, την περίοδο 1991-1994 ήμουν κοινοτικός σύμβουλος της 

συμπολίτευσης. Τότε έγινε μια μελέτη για αυτό το φράγμα, που ήταν επιθυμία των κατοίκων για 

πάνω από 70 χρόνια. Έγινε μια προσπάθεια και μια μελέτη από την ΥΕΒ Αλεξάνδρειας (κατόπιν 

ενεργειών του κ. Παπαστάμκου) κι εξασφαλίστηκαν 25.000.000δρχ. για μελέτη φράγματος σε 

αυτήν τη θέση.  

Μετά από καιρό κι αφού άλλαξε ο μηχανικός της Νομαρχίας, δημοπρατήθηκε το έργο, 

άλλαξε η μελέτη και κατασκευάστηκε η δεξαμενή που αναφέρεται κι η οποία θα χρησιμοποιηθεί 

στο έργο που θα εκτελεστεί. 

Την περίοδο 2007-2010 ήμουν Δήμαρχος στον πρώην Δ.Δοβρά. Μεγάλη επιθυμία των 

κατοίκων και όνειρο δικό μου ήταν να γίνει το φράγμα. Κάναμε μια προσπάθεια, εξασφαλίσαμε 

204.000€ για τη μελέτη, δημοπρατήθηκε το έργο και για κάποιους δικαιολογημένους λόγους στη 

συνέχεια, με πιο σημαντικό ότι η εταιρία που ανέλαβε τη μελέτη διαπίστωσε ότι το φράγμα στο 

σημείο που είχε υποδειχθεί θα ήταν κοστοβόρο και με τη μελέτη και την έρευνα που έκανε 

διαπίστωσε ότι σε ένα σημείο ψηλότερα από το φράγμα αυτό θα γινόταν ένα μεγαλύτερο και 

λύθηκε η σύμβαση με τον εργολάβο 

Πολλές φορές συζητήσαμε με τον Δήμαρχο κι άλλους συμβούλους για αυτό το σημαντικό 

έργο. Η βούληση του Δημάρχου και των μελών της πλειοψηφίας του Δ.Σ. φαίνεται να είναι θετική 

και ξεκινά ένα πολύ σημαντικό έργο, όχι μόνο για τον Τρίλοφο, αλλά από ότι φαίνεται στην 

εισήγηση θα εξασφαλίσει την άρδευση 15.000 στρεμμάτων της ευρύτερης περιοχής.  

Είναι ένα πολύ σημαντικό έργο, ίσως το πιο σημαντικό έργο του Δήμου. Όταν ο Δήμαρχος 

με ενημέρωσε ότι έδωσε εντολή σε μελετητική εταιρία να δημιουργήσει τον φάκελο τον 

ευχαρίστησα και τώρα στο Δ.Σ. εκ μέρους των κατοίκων του Τριλόφου κι από εμένα λέω ένα 

μεγάλο ευχαριστώ. Εύχομαι την τρίτη φορά να ολοκληρωθεί το έργο. 

Παυλίδης: Να διευκρινίσω ότι η δική μας παράταξη για το πρώτο υποέργο της 

χωροθέτησης και ίδρυσης του νέου κοιμητηρίου Βέροιας είμαστε αρνητικοί, ενώ για το δεύτερο 

υποέργο, που αφορά τη μελέτη κατασκευής φράγματος στη θέση Βράνα-Πέτρα Κοινότητας 

Τριλόφου είμαστε υπέρ. 

Μαρκούλης: Το ίδιο κι εμείς Πρόεδρε 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του Δημάρχου; 

Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος απείχε από τη συζήτηση και την ψηφοφορία του 

παρόντος θέματος 

Υπέρ της εισήγησης του Δημάρχου ψήφισαν είκοσι τρεις (23) δημοτικοί σύμβουλοι, οι:  

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Η. Τσιφλίδης, Β.Παπαδόπουλος, 

Σ.Ασλάνογλου, Κ.Ρίζος, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, 

Κ.Γρηγοριάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Α. Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, Α.Δέλλας, Λ.Ασλανίδης, 

Γ.Μπατσαρά, Σ. Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, 

Α.Συμεωνίδου, Γ.Δεμερτζίδης. 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Π.Παυλίδης, Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, 

Β.Στεφανόπουλος, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη, 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 



1.- Το από 15-12-2020 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου. 

2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

3.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 

ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 

4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019. 

 

Αποφασίζει  

 

Α) Ομόφωνα: Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν 

είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β) Κατά Πλειοψηφία: Δεσμεύεται για την κάλυψη από ίδια έσοδα ή έσοδα από 

επενδυτικές δαπάνες Δήμων της επιπλέον δαπάνης που απαιτείται, πέρα από το ποσό της 

χρηματοδότησης από το πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» για τη χρηματοδότηση της πράξης 

«Ωρίμανση μελετών Δήμου Βέροιας, εφόσον αυτή ενταχθεί στο παραπάνω πρόγραμμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  349/2020 

.............................................................................................………................................. 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 

 

 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης     

Β. Παπαδόπουλος     

Σ. Ασλάνογλου     

Κ. Ρίζος     

Θ. Θεοδωρίδης     

Α. Τσαχουρίδης     

Σ. Διαμάντης     

Β. Λυκοστράτης     

Κ. Γρηγοριάδης     

Λ. Ακριβόπουλος     

Θ. Κορωνάς     

Α. Σιδηρόπουλος     

Α. Δέλλας     

Λ. Ασλανίδης     

Γ. Μπατσαρά     

Σ. Τζήμα     

Ε. Κελεσίδης     

Κ. Βασιλειάδης     

Κ. Παλουκίδης     

Δ. Πυρινός     

Χ. Τσιούντας     

Π. Παυλίδης     

Γ. Γουλτίδης     

Γ. Μιχαηλίδης     

Β. Στεφανόπουλος     

Α. Μαρκούλης     

Κ. Τροχόπουλος     

Σ. Στουγιάννος     

Κ. Θεοδωρίδης  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια 21-12-2020 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Π. Μουχτάρη 

Α. Συμεωνίδου 

Γ. Δεμερτζίδης 

Γ. Μελιόπουλος 

Ι.  Τσαναξίδης 

  

  

  

  

  

 

 

 

 


